



河北红十字石家庄中西医结合医院在学生中散发低俗“刊物”，并引导学生去该院人流。省红会官员称，该医院还曾伪造红会批文去乡间义诊。

新京报记者 崔木杨 摄

河北一红十字医院“倡导”学生人流

石家庄一“红十字”民营医院被举报传播“色情刊物”，伪造红会批文；省红会官员称，红会正调查该院



近日，河北红十字石家庄中西医结合医院，再次遭遇举报。今年4月，石家庄最美妈妈团，向河北省扫黄办举报，上述这家冠以“红十字”的医院，在校园发放低俗杂志，倡导人流，有违红会精神。举报随后被立案。

该院行政院长张振义承认确有此事。他认为，宣传人流是引导孩子做正确的事。由于工商部门要求，现已停发人流广告。

省红会的一名工作人员表示，上述医院为民营医院，此前也被人举报，2010年，有人检举该院伪造红会公文，先给村民免费体检，后施以手术，收取昂贵费用。“因其给红会交付钱款后，红会未追究此事。”

6月3日，省红会官员马玉民承认，红会与该院有经济往来，该院所为，损害红会声誉，红会正在调查。

□新京报记者 崔木杨 石家庄报道

《天使之音》红褐色，《故事会》大小。它的印刷者是河北红十字石家庄中西医结合医院，医院说，这是一本给意外怀孕女大学生送来福音的杂志。

然而，大学生和检举者们却不这样认为。

“这东西真挺害人的。”大学生李欢清晰记得第一次看《天使之音》的情境，翻开书页，上面印满人流及处女膜修复广告。广告会插在文中，或在故事末尾。

李欢记得有篇描述夫妻出轨后放荡情欲生活的故事，文章写道，“雪白的身体，真白”，围观的同学看到这儿，哄然大笑。

李欢承认，他会受到“杂志”的某些影响。“反正杂志上说，无痛人流才480元，就放松了警惕。”

6月2日，李欢说，女友怀孕后他们去了该院做人流，花费好几千元，也没完事。“医生说，480元只包含手术费，不包括药费、输液费等。”

河北石家庄最美妈妈团——一个致力于清除各种色情刊物的民间团体，向河北省扫黄办举报，这家冠有“红十字”的民营医院，传播低俗“杂志”。

她们将红十字医院的行为总结成“穿着白大褂的商人”。

“为给医院的人流和修复处女膜多拉业务，就拿黄色故事诱引孩子们纵欲，这让人很绝望。”妈妈团的成员

张淑说。

天使的声音？

一家冠以“红十字”的医院在学生中发广告，宣传人流；有人认为“这是鼓励道德滑坡”

王娜是石家庄一名大学生，说起《天使之音》，她感到困惑。

“我知道这不是一本好书，可有什么办法呢，这几年几乎每周都有人悄悄把书从门缝里塞进来。”王一边吃饭一边说。

在今年三月以前，这本饱受争议的“杂志”，正通过学生的手不断传进大学校园。

2012年3月，大眼睛姑娘张海宁，开始接受医院的杂志发放培训。

培训地点在河北红十字石家庄中西医结合医院，六楼的一间会议室，挤满前来勤工俭学的学生，几位操着南方口音的妇女给学生们培训。

“发给老年妇女，罚；不好好干活扔进垃圾桶，罚。”南方妇女说话很快，张海宁记得，除一系列罚款事项外，妇女向她们反复强调，要得到每天40块的工资，必须把杂志分发到有生育能力的妇女手中。

张海宁是河北石家庄大学的一名学生，为勤工俭学，到这家红十字医院打工。

介绍张来打工的是她同学，一位扎着马尾辫的女孩。她说，有一网站编辑，电话里告诉她，有个既可做公益又能赚钱的活儿——替一家红十字医院发放宣传杂志。

张海宁的公益之旅持续了32天，有时候，她在学校发《天使之音》；还有些时候，到人口密集的地方，发医院印发的扇子或者卡片。

今年4月，她意识到上当了。她的一位师姐把一本《天使之音》放到她床头。杂志里夹着一张纸条，写着“内容色情，请慎重考虑”。

“不能再发了，书里面都是不好的东西。”张海宁说，她现在已经不干了。

最美妈妈团一名成员认为《天使之音》的危害性很大，她告诉记者，“第一胎是最健康的宝宝，鼓励人流会危及民族的整体素质。”

妈妈团的观点得到韩丰聚的支持。

这位曾任河北省宣传部副部长的官员，瞄了几眼《天使之音》后，把书扔到了办公桌上，说“这简直就是鼓励道德滑坡。”

“印黄色故事，有点考虑不周”

该红十字医院院长张振义认为宣传人流是引导孩子做正确的事，并教育孩子下次别犯错

40多岁的张振义，是河北红十字石家庄中西医结合医院的行政院长。坊间传言身宽背厚的他，是一位山西农民。对此，该医院否认，医院方面说，张的专业是医用照相。

6月3日，身穿白大褂，内衬花衬衫的张振义，在办公室里解释了医院散发杂志的行为。

“我们可以换一个角度看待这个问题。”他说，“现在大学学校操场上，每天早上都有好多用过的避孕套，一些学生们的精力也不在学习上，我们这么做只不过是引导孩子做一正确的选择。”

院长并不否认杂志里印着黄色故事，他把这称作“有那么一点点考虑不周。”

采访中，有人质疑，红十字会的宗旨是，保护人的生命和健康，发扬人道主义精神，促进和平进步事业，“红十字的医院怎么可以倡导人们去人流？”

张振义回应了这一质疑。他认为，这是受大环境影响所致。

张振义说，如果医院不去宣传，很多学生就会因为害羞，去黑诊所看病。比如，前不久他听说，一个女孩在寝室里生下了一个男婴，“这是很危险的事情。”

当被问及宣传人流是否与红十字精神相悖时，院长瞪大了眼睛，把手推向半空。

(下转A17版)